

在山西大同大学

# 区域地球物理、资源灾害效应与可持续发展学术会议召开

本报讯(记者 白金 赵江芳) 5月12日至15日,由中国地球物理学会大陆动力学专业委员会、山西大同大学、应急管理部国家自然灾害防治研究院、中国地球物理学会固体地球物理委员会、北京地球物理学会共同主办的“区域地球物理、资源灾害效应与可持续发展”学术会议在山西大同大学召开。这是山西大同大学、大同市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、落实省委省政府“双城记”发展战略的有力举措。

中国科学院院士、中国科学院大学教授石耀霖,中国科学院院士、中山大学教授、中国地球

物理学会中国大地动力学专委会主任高锐,中国科学院院士、中国地质科学院地质研究所研究员侯增谦,国际宇航科学院院士、中国科学院国家空间科学中心申旭辉等130多位国内地球物理、自然灾害、自然资源领域专家学者,应急管理部国家自然灾害防治研究院副院长张震国,大同市委常委、常务副市长任希杰,山西大同大学党委书记赵水民,党委副书记、校长姚丽英出席会议。山西大同大学师生代表300余人参加会议。山西大同大学党委常委、副校长雷建设主持会议。

赵水民代表大同大学致辞。

他表示,此次学术会议的召开,不仅能有效推动大同自然资源开发利用、助力大同经济社会发展,而且对大同大学地质工程、采矿工程等相关学科专业发展,对资源与环境专业硕士学位授权点建设等都将产生积极的推动作用。

高锐讲话表示,希望此次会议能够开启一个机遇,搭建一个人才交流的桥梁,在地球科学大系统环境下,集聚专家为人才的培养做出贡献。任希杰、张震国也先后在致辞,表示了对此次会议的高度重视。随后,石耀霖、侯增谦两位院士分别作了专题报告《从地球动力学到地球系统动

力学》《大陆俯冲对成矿系统的控制》。其他来自全国地球物理、地质和地震学专家学者还聚焦火山作用机制研究、矿产资源绿色开发、地震灾害防范等学术热点,展示创新成果,推广技术应用,内容涉及大陆俯冲对成矿系统的控制、地震灾害的断链技术、大同盆地地质勘查研究新进展以及大同火山为例的板内玄武岩岩浆储运系统等多个方面。山西大同大学青年教师张磊、郝治朝、牛宏分别以《特厚煤层绽放煤-研-岩放落流动辐射规律研究与应用》《煤矿隐伏水定量预测技术与应用》《井上下综合物探技术在探测煤矿采空积水区的应用及单点地电模型构建》为题作了学术交流。

学术会议结束后,专家们还赴云冈石窟、大同火山群,现场就加强云冈石窟石质文物保护、将大同火山群打造成世界级地质科普、实验实训、研学基地等进行了深入探讨。

## 山西农业大学园艺学院艺术设计系2023届本科生毕业设计作品亮相



本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 乔润雪 孙洋 郭舒怡) 5月10日,山西农业大学园艺学院艺术设计系2023届本科生毕业设计作品展在太谷校区勤务楼二楼平台开展。5月11日上午,校党委书记廖允成,党委副书记、校(院)长张强,校领导薛建武、燕炯、李卫祥、张富强前往展区参观展览。

此次毕业生作品展围绕“设计赋能乡村振兴”开展,主题是“乡遇·乡约”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧依托新农科与新文科的交叉优势,聚焦乡村振兴战略和山西经济社会转型发展,立足山西、面向全国、服务“三农”。毕业展共汇集视觉传达设计和环境设计两个专业、119名毕业生的艺术设计作品,涵盖了乡村景观规划设计、乡村公共空间改造、乡村规划设计、农产品包装设计、农产品品牌形象设计、高校视觉形象设计、文化创意产品设计等,集中呈现了艺术与乡村振兴的融合理念。

此次毕业展览的作品凝聚着该校师生教学实践的创新成果,是该校园艺学院践行美育教育、耕读教育的毕业创作设计成果汇报,设计植根乡土,深入乡村进行实践,用艺术感知乡村,用设计激活乡村,引导农大学子立足新时代,面向新农业、新乡村、新农民、新生态建设理念,运用艺术表现新形式和创新的设计应用方法探索乡村振兴新路径,激励农大学子在学习实践中厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

校党委常委郭志利、李文来、荆立群,党政办公室、组织人事部、宣传统战部、学生工作部、教务部、后勤保卫部、校团委、园艺学院负责人陪同参观。

## 何小燕: 诠释新青年责任与担当

在2022年8月地区疫情防控期间,来自甘肃农业大学资源与环境学院环境工程专业专业的何小燕主动参加社区疫情防控志愿服务活动,协助社区对返乡人员进行摸排登记,宣传并帮助群众申领个人健康码以及协助城镇经营场所申领场所码,并在城镇对群众进行疫情防控知识的宣传及劝导群众戴口罩。何小燕作为志愿者参加社区疫情防控期间工作认真、积极主动、任劳任怨、服从安排、表现优秀,能很好将所学知识应用到志愿实践活动中。

万众一心抗击疫情,众志成城共克时艰!何小燕作为一名普通大学生,她用自己的行动诠释初心和使命,用自己的付出彰显责任与担当。坚决抗击疫情,果敢坚毅逆行,在疫情防控斗争一线彰显时代担当! (李灿霖)

本报讯(记者 白金 赵江芳) 5月13日,省职业教育财经商贸专业教学指导委员会第二次工作会议暨2023年度省财经商贸职教研讨会工作会议在并隆重召开,作为全省职业教育财经商贸专业教学指导委员会的成员,山西财贸职业技术学院院长段文美带领学院大数据与会计专业群相关人员受邀参加了此次会议。

在围绕“财经职教创新发展”主题开展的院校之声交流阶段,段文美以“以旧带新求突破,挖掘特色谋发展”为题向与会嘉宾交流分享了学院近年来关于高质量发展的一些实践与探索的思考。

段文美在交流分享中指出,面对高职教育迎来的难得发展机遇,作为职教人应当肩负起办好人民满意教育的责任担当。她结合学院近年来始终坚持“内部治理为基、专业建设为要、产教融合为魂”办学思路,紧扣高质量发展主线,通过“补短板、强特色、求突破、提质量”的系列组合拳,实现了重回山西高职第一方阵目标的感悟。交流分享了学院直面办学短板,坚持目标问题双导向,从“财+贸”的办学特色和固有优势中,通过深化校企合作,重组优化专业布局,错位发展打造了高水平特色专业群等潜在增长极,并寻找和构建了多点触发机制的探索过程,交流了学院持之以恒坚持内涵发展建设思路,不断完善体制机制,持续强化内涵建设,始终朝着学院建设目标砥砺前行。

本报讯(记者 张丽 闫珊) 为进一步引导学生传承五四精神,增强学生的爱国热情和对生活的激情,展现当代中职生的青春朝气,实现技能成才,技能报国之梦,近日,晋中市职业中专学校学生科团委特开展“青春飞扬,嗨动课桌,活力校园”课桌舞比赛活动。

嗨响“五四”,“桌”而不凡。此次课桌舞比赛活动,形式多样、活力满满,有出其不

## 山西财贸职业技术学院院长段文美一行参加省职业教育财经商贸专业教学指导委员会第二次工作会议



前行的实践与探索取得的成果。

她特别介绍了近期由学院牵头的省职业教育教学诊改咨委受托承接并撰写完成省职业教育质量年报,进入全国合规性审核结果排名前列,得到省厅领导的高度评价,还特别为学院送达感谢信;在5月6日教育厅召开的教学评价改革工作座谈会上,学院承接的体育评价改革试点项目,也成为全省49个评价改革项

目中脱颖而出的8个典型案例之一,并在座谈会上进行了交流发言,同样受到了与会领导的肯定;在5月8日教育部办公厅发布的关于首批全国健康学校建设单位名单的公示中,山西财贸职业技术学院作为我省唯一的高职院校入选其中。段文美的交流发言引起了与会领导的高度共鸣,学校近几年的发展态势也赢得了与会人员的广泛赞誉。

此次会议上,学院代表与职教同仁就财经职教创新发展进行了深入的交流与讨论,会议通过集思广益为财经商贸类专业高质量发展提供了新的思路和动力。学院将继续贯彻落实党的二十大精神,谋划专业发展新思路,力求取得内涵建设新进展,助力学院始终朝着“特色鲜明、省内一流、全国知名高职院校”建设目标砥砺前行。

## 晋中市职业中专学校学生科团委组织开展课桌舞比赛活动

意的花样设计、有精彩绝伦的双节棍表演,也有嗨翻全场的师生互动,赢得了在场评委和学生们的阵阵掌声。那流动的旋律、悦耳的节拍、昂扬的志气,流于方寸课桌间,展现了师生们青春飞扬、勇往直前的

精神风貌。传“五四”薪火,谱青春华章。该校学子将继续以青春之“我”,奋斗之“我”,点燃青春之炬火,传承并弘扬五四精神,用奋斗向青春献礼,在新时代伟大梦想的新征程上谱写新的青

春华章!此次“嗨动课桌”比赛活动,各班积极组织、认真排练,学生们增强了责任心和集体意识,学会了合作与奉献,提高了对班级的认同度,促进了文明班级、活力校园的构建。